

Han sido rebasados los atrincheramientos enemigos en el sector de Toledo, adelantando nuestra línea cinco kilómetros

En Vizcaya se consolidaron y mejoraron las posiciones alcanzadas en la jornada anterior

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.--Frente de Aragón.--Sin novedad, con cañones.

Frente de Vizcaya.--En el día de hoy se ha llevado a cabo una mejora y consolidación de las líneas alcanzadas en el día de ayer. Dos intentos de reacción enemiga, efectuados por la reserva, y que trataban de reconquistar las posiciones perdidas, fueron rechazados con grandes bajas. Se han pasado a nuestras filas muchos milicianos con armamento y gran número de huídos vascos de la zona roja.

Frente de Santander.--Un intento enemigo en Cilleruelo de Bricia fué rechazado, con grandes bajas para el enemigo.

Frente de Madrid.--Se ha realizado una operación en el sector del Sur del Tajo, en las inmediaciones de Toledo, adelantando nuestras líneas cinco kilómetros y desorganizando por este frente los alrededores de la ciudad, habiéndose rebasado los atrincheramientos enemigos.

Frente de Asturias.--Un intento de ataque enemigo en el sector asturiano costó a éste un crecido número de bajas, al ser rechazado y perseguido por nuestras unidades.

Frentes de Avila y Soria.--Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.--Cañones y tiroteos en algunos sectores.

Salamanca, 7 de mayo de 1937.--De orden de S. E.:

El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vida religiosa

Día 9 de mayo: Dominica in-fraoctava de la Ascensión.

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Desde las seis y media hasta las ocho, misas rezadas, de media en media hora, con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual, con explicación del Santo Evangelio por el M. I. Sr. D. Andrés García de la Cruz.

A las doce y media, Misa rezada en el altar del trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. Penitenciario.

En todas las misas y en la forma acostumbrada se hará la Colecta para las necesidades del Culto y Clero de la S. I. Catedral.

LA V. O. T. DE SAN FRANCISCO

Celebra su fiesta de Regla el día 9 de los corrientes, como segundo domingo de mes, con Misa de Comunión a las ocho, y por la tarde, a las cinco, Exposición, Corona seráfica, plática y bendición, terminando con la procesión del Córdón.

EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana, domingo, último día de Novena a la Medalla Milagrosa, habrá misas desde las seis hasta las once y media, cada media hora.

A las ocho, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonio y motetes eucarísticos y se recitará la Novena.

A las once y media, Misa rezada y durante ella se hará el ejercicio de Novena.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Es-tación, Rosario, ejercicio de la Novena, sermón, terminando con solemne reserva y cánticos a la Virgen.

EN SAN MIGUEL

La Asociación de la Santísima Trinidad celebra sus cultos mensuales con Misa de Comunión a las ocho, que será aplicada por la socia difunta Avelina Martín, y el ejercicio de la tarde, a las siete.

Se replica a las socias asistidas a estos cultos.

EN SANTA MARINA

Se dará la Comunión Pascual a los enfermos de la parroquia. La procesión saldrá al terminar la Misa de las siete y recorrerá

las siguientes calles: Plazuela de Santa Marina, Mayor Antigua, Pastores, Santo Domingo, Dato, Mayor Pral., Canalejas, Muro y Pedro Espina, regresando a la parroquia por la Plazuela de San Pablo.

Se ruega a los vecinos del tránsito que pongan colgaduras.

EN SAN PABLO

Mañana, segundo domingo, celebran los cofrades del Dulce Nombre de Jesús y de la Beata Inés los acostumbrados cultos mensuales y la fiesta de la Patrona de los niños de la primera Comunión, la santa niña Imelda Lambertini, que murió de amor divino al recibir en su pecho por vez primera la Sagrada Comunión.

A las ocho Misa de Comunión general para todos los niños y niñas en el altar de la Cofradía, con acompañamiento de órgano y escogidos motetes.

A las ocho y media, Misa cantada.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Rosario, Ejercicio de las Flores, consagración al Niño Jesús, plática por el R. P. Manuel G. Ruiz, reserva y procesión.

COFRADIA DE SAN ISIDRO LABRADOR

Por celebrarse, como siempre, en la S. I. C. y coincidir con la Vigilia de Pentecostés, se anticipa este año al día 14, en que se tendrá la Misa después de las horas canónicas (diez y media), con sermón que predicará el muy ilustre señor don Matías Alonso.

Terminada la Misa, la procesión dentro del templo.

Las Vísperas de San Isidro tendrán lugar el día 13, a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA

Se ruega a todos los adoradores, activos y honorarios, asistir con distintivo a la Sagrada Comunión Pascual de los enfermos de la parroquia de Santa Marina, el próximo domingo, día 9, a las siete y media de la mañana, después de celebrar el Santo Sacrificio de la Misa a las siete.

CARTAS Y SOBRES

TIMBRADO MODERNO

Imprenta de EL DIA

MAJOR, 15

APARTADO 34

Solemnes funerales en la Catedral

El pueblo palentino se asoció al piadoso acto de homenaje a los caídos gloriosamente en La Descampada (Bricias)

Funerales. Oraciones a Dios. Las almas de unos buenos españoles habían caído en el altar sagrado de la defensa de la Patria. Cayeron como quienes eran: unos valientes, unos patriotas, unos católicos. Segundos antes de traspasar los umbrales de la eternidad, algunos de los heroicos militares muertos en esta acción de "La Descampada", como fiel discípulo de Cristo, el corazón le salió a flote--mientras la vida huía--para exclamar como el Maestro: "¡Señor, Dios mío, perdónalos!". Eso, el cristiano. Porque, a la vez, inmediatamente después, con cronología digna de un hombre de deber--primero el alma, después lo terrenal--exclamara, dirigiéndose a sus soldaditos valientes: "Seguid, seguid avanzando...!"

Y ante esto, contésemos que el que ha nacido en esta tierra de españoles, de héroes, de buenos cristianos--que al fin y a la postre es lo mismo--siente en sus venas un rebullir de su sangre, legada por nuestros mayores, que nos llena de orgullo, de santo amor a la Patria. Con hombres como estos se tiene siempre asegurado un Imperio. Y no importa que mueran. Su sangre será, seguramente, la semilla que fructifique en la emulación de quienes tuvieron el alto honor de ver morir así--tan cristianamente, tan patrióticamente--a unos oficiales, orgullo y prez de nuestra muchachada.

Murieron como héroes. Como lo que eran. Y, además,--repetámoslo--eran cristianos. Habría, pues, lógicamente, que rezar al Cristo que tan bien les enseñó--con su ejemplo magnífico de renunciación y martirio--a comportarse como lo han hecho. Esta mañana, bajo esas majestuosas naves de nuestra Santa Iglesia Catedral, y con la presidencia de nuestras dignísimas autoridades, militares, eclesiásticas y civiles, se oró, se rezó, se elevó hasta lo alto la plegaria de los que, por edad o por otros deberes, quedaron aquí en la retaguardia. Las plegarias,--todo unido, todo fervor, todo cariño y esperanza en el que es siempre Misericordioso--habrán llegado fijamente, rectamente, en derecha sin igual--¡vaya! las flechas de una insignia de Falange--hasta el Altísimo. Se habrán recogido... Se habrán aceptado como no, y nuestros muertos de ayer se habrán convertido en unos felices moradores de la Eternidad.

Hebéis muerto, Velloso, Martínez-Cuadrado, soldaditos... Pero, a la vez, habéis resucitado a otra mejor vida...

Oraciones, funerales... cánticos de gloria por los que fueron hacia Cristo, Rey de reyes, Héroe de héroes...

Como estaba anunciado, esta mañana, a las once, se han celebrado en la S. I. Catedral las solemnes exequias por el alma de los heroicos jefes y combatientes de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S que sucumbieron gloriosamente por Dios y por la Patria en La Descampada (Bricias).

Desde mucho antes de la hora señalada para el piadoso acto, nuestro primer templo se hallaba ya abarrotado de público deseo de rendir este piadoso homenaje a los bravos luchadores caídos en este episodio de la Gran Cruzada Nacional.

La misa se celebró en el altar mayor y en la misma nave se levantaba severo túmulo. Seguidamente, se hallaban las autoridades palentinas, entre las que recordamos al Excmo. señor gobernador militar general Ferrer, excelentísimo señor gobernador civil don Alfredo Arellano, teniente coronel jefe de la Comandancia de la Guardia Civil don Fernando Martí, señor Liebana, que ostentaba la representación de la Alcaldía; señor Velloso y Pérez-Batallón, hermano del heroico comandante de Caballería que mandaba las fuerzas nacionales en la brillante acción; presidente de la Diputación señor Pérez de Guzmán, director del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza señor Salcedo y Vicario capitular muy ilustre señor don Victoriano Barón.

También ocupaban lugar preminente el jefe del Regimiento de Villarrobledo, comandante mayor señor Jaquotot y una nutrida comisión de jefes y oficiales de dicho Regimiento, teniente coronel señor Voyer, jefe de la Caja de Recruta; comisiones de los Cuerpos armados de Guardia civil, Seguridad, Asalto y Municipal; representaciones de la Cruz Roja Palentina, Centro de Telégrafos, Audiencia provincial y Juzgado de Instrucción, otras muchas de entidades oficiales y profesionales de la ciudad y la provincia.

En la nave lateral izquierda se hallaba en perfecta formación la milicia nacional de primera y segunda línea, con sus respectivos jefes a la cabeza, ostentando el mando de aquella el

delegado provincial señor Sáenz de Miera.

En la nave derecha y también formados se encontraban los niños de las organizaciones infantiles de F. E. T. y de las J. O. N-S.

También vimos en el solemne funeral, nutridas representaciones de F. E. T. y de las J. O. N-S. de Baltanás, Torquemada, Paredes de Nava, Piña y otras localidades; con sus jefes y banderas al frente y otra representación de la colonia italiana en Palencia, que nos hizo el honor de asociarse a nuestro fúnebre y piadoso acto.

La solemne misa fue oficiada por el muy ilustre señor don Matías Alonso, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

Terminada la misa, se cantó un solemne reponso por el alma de nuestros muertos.

Al finalizar la ceremonia religiosa, el señor Velloso y Pérez-Batallón recibió el pésame de las autoridades, entidades y pueblo en general.

Seguidamente desfilaron las banderas de F. E. T. y de las JONS, trasladándose al cuartel de esta Milicia, donde quedaron debidamente formadas, y el hermano del bravo comandante señor Velloso, que viste también la gloriosa camisa azul, con gran entereza, dirigió breve, sentida y patriótica alocución a los milicianos, ensalzando el heroico comportamiento de los camaradas caídos en la lucha y señalando la hermosa ejemplaridad de su conducta.

Al final de su alocución, el señor Velloso, con el brazo extendido, en ademán de saludo, formuló las frases reglamentarias en honor de los muertos, contestándolas con voz unánime y potente todos los milicianos.

Esta tarde ha salido para Villalada el gobernador civil de la provincia, acompañado por varios señores del Comité Antituberculoso.

Es propósito del señor Arellano visitar algunos locales que al parecer han sido ofrecidos para los fines del Comité de referencia.

Mañana, domingo, el señor gobernador hará también un viaje a Frechilla y por la tarde se trasladará a Astudillo, con objeto de visitar y saludar a aquellas autoridades locales.

Asociación de Maestros Católicos

PROXIMO CURSILLO DE PERFECCIONAMIENTO

Las gestiones que la Directiva de esta Asociación realiza, están dando magnífico resultado. Hasta ahora han recibido valiosísimos ofrecimientos. Pronunciarán conferencias don Juan Tusquets, don Daniel Llorente, don Manuel Barberán y la señorita Jiménez. Seguramente asistirá a la apertura el señor rector de la Universidad y a la clausura el señor Puigdollers, de la Comisión de Cultura y Enseñanza.

Ambos pronunciarán discursos. El entusiasmo que reina entre los maestros de la provincia, asociados y no asociados, es asombroso. Todos los días se reciben en la Asociación adhesiones y ofrecimientos e iniciativas.

Seguiremos informando a nuestros lectores de la organización del interesantísimo cursillo.

Ecos del Obispado

SANTA PASTORAL VISITA

Dios mediante, en la próxima semana, nuestro excelentísimo y reverendísimo señor Obispo hará la Santa Pastoral Visita en los pueblos siguientes:

Lunes, 10.--Cardenosa de Volpejera y Villanueva del Rebolillar.

Martes, 11.--Villanueva de los Nabos, Villaturde, Villacence, Villamoronta, Perales de Campos, Villaldavín y Villafruela.

Miércoles, 12.--Villanueva del Río, Torre de los Molinos, Población de Soto, Nogal de las Huertas y Villamorco.

Jueves, 13.--Valoria del Alcor, Montealegre de Campos, Mene-ses de Campos, Gatón de Campos y Villabaruz.

Viernes, 14.--Castil de Vela, Belmonte de Campos, Villanueva de San Mancio y Palacios de Campos.

Sábado, 15.--Corcos del Valle, Cabezon, Palazuelos y San Martín de Valvení.



EL JOVEN

Juan Francisco Salvador Merino

Del Primer Batallón de F. E. Tradicionalista y de las JON-S, de Palencia

Entregó su alma a Dios luchando heroicamente en La Descampada (Bricias), por España y la Falange

A LOS 20 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su padre Gerardo Salvador Zurita; hermanos José María, Eusebio, Gerardo, Carmen, Cándida, Félix (en vanguardia) y Luis Ricardo; hermanas políticas Esperanza Molezún Núñez y Esperanza Linares Velasco; tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma y el recuerdo duradero de su muerte, para mejor amor de España.

Funerales: Los días 13 y 14, en la Iglesia parroquial de Santa Ana (Herrera de Pisuerga).

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Arzobispos de Burgos y Valladolid y Obispos de Burgo de Osma y Palencia, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

EL SEÑOR



Don Filapiano Barrio Santamaría

Falleció en Villahán (Palencia) el día 6 de Mayo de 1937

A LOS 62 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Feliciano Castrillo; hijos Santos (Maestro Nacional), Elisa, Lucas (en el frente de Asturias) y Filapiano (Alférez en el frente de Sigüenza); hijas políticas María Asunción Lafuente (Maestra Nacional) y Julia Gento; nieto Santos Barrio Lafuente; hermanos, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el descanso eterno de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán muy agradecidos.

(Servicio especial de la Agencia "Logos")

Los nietos de Tartarín

El Gobierno de Euzkadi estuvo a punto de declarar la guerra a Alemania

Los que hemos resido en Bilbao durante los últimos meses hemos vivido momentos emocionantes difíciles de olvidar. Aparte la preocupación diaria de hacernos con alimentos, cosa más que difícil desde los primeros días de Diciembre, de vez en cuando surgía algún incidente que nos hacía desviar durante una hora nuestra atención del problema alimenticio y nos proporcionaba ocasión para darnos cuenta de lo ridículo del titulado gobierno de Euzkadi, cuyos elementos preponderantes son unos muchachos, que como Aguirre y Monzón, han llevado a su país a la ruina en su afán de satisfacer una vanidad personal que difícilmente puede tener explicación. Tal lo ocurrido en el mes de Enero cuando el gobierno de Vizcaya pensó seriamente en declarar la guerra a Alemania. Un buen día dieron los periódicos de Bilbao la noticia de que en aguas de Santander unos "bous" armados habían apresado al buque mercante alemán "Cabo de Palos" que se dirigía al puerto de Sevilla con cargamento que, según ellos, consistía en material apto para necesidades guerreras, como pasta de celulosa, aparatos de radio. Además, en el "Cabo de Palos" viajaba un tripulante español sin documentación, el verdadero tripulante desconocido, pues no se ha sabido cuál era su categoría, si algún general español o algún desgraciado tratamundo que se había infiltrado por sorpresa entre la dotación.

El júbilo del gobierno y de los periódicos era inenarrable. ¡Ahí es nada, haber apresado un barco alemán y por añadidura con cargamento peligroso! Pero el júbilo duró pocas horas y empezaron las preocupaciones. El acorazado alemán "Koenisberg", que estaba en el Cantábrico y se dio cuenta del apriamiento del "Cabo de Palos", se acercó a Punta Galea, enfiló sus cañones a Bilbao y por medio de un cable transmitió al gobierno de Aguirre la siguiente comunicación: Señor jefe del gobierno de Vizcaya. En el plazo de doce horas, según órdenes que recibo de mi Gobierno, debe ser puesto en libertad el barco mercante "Cabo de Palos" con toda su tripulación y todo su cargamento. "Firmado".

Aquella noche se reunió el pseudo gobierno de Euzkadi, no para tomar acuerdos acerca del fondo del asunto, sino para protestar de que el pedante Aguirre fuera tratado de jefe del gobierno de Vizcaya y no de Euzkadi, a quienes creen ellos representar, no obstante la opinión en contra de Guipúzcoa y Alava. El resultado de la deliberación frí comunicada al capitán del "Koenisberg" por medio del secretario de Aguirre, que desde el día 7 de octubre, el país vasco, por propia voluntad, tenía un gobierno autónomo, a cuyo presidente debían dirigirse las autoridades alemanas, con toda consideración para hacer las reclamaciones pertinentes. Eso de que el capitán de un barco se abriera a tratar a Aguirre como un gobernador de poca monta y a cercenar, además parte de su soberanía, sacó a Aguirre de sus casillas. ¡El que no consiente que nadie, ni aun en la intimidad, le rebaje el tratamiento, ¡ver que no se le llamaba "Su Excelencia" y además se limitaba su mando a Vizcaya!

Al día siguiente, los periódicos, sobre todo "El Liberal", publicaron el siguiente artículo: Lea V. EL DIA DE PALENCIA

"Euzkadi" y "Euzkadi Roja" apreciaron con sendas titulares a toda plana, en las que, poco más o menos, decían: "Estamos ante un "casus belli". El honor de Euzkadi no puede tolerar ingerencias extranjeras. "Hoy sabrá Alemania y el mundo en todo lo que es y lo que pesa Euzkadi". Y otras lindezas por el estilo, seguidas de largas parrafadas en las que se pintan a lo vivo el inminente caso del poderío alemán al chocar con la tradicional bravura de los gualdaris y al tener que enfrentarse con el poderío marítimo de Euzkadi, cuyos "bous" armados harían sentir su peso a la ridícula escuadra alemana. Pero, por lo visto, el capitán del "Koenisberg" no tenía ganas de detenerse en buscar términos diplomáticos y mucho menos de hacer el juego a aquellos mozalbetes, y ni corto ni perezoso, les dirigió otro cable diciéndoles que en el plazo improrrogable de seis horas tenía que ser puesto en libertad el "Cabo Palos" con toda su tripulación y con todo su cargamento.

Nueva deliberación del petit gobierno vasco, quien, temeroso de que los cañones alemanes les enviase algún saludo de Punta Galea, olvidaron la humillación de Aguirre, se olvidaron hasta del cargamento del "Cabo Palos" y sólo hicieron débilmente hincapié en retener al tripulante indocumentado. A los pocos momentos otra comunicación del capitán alemán insistiendo machaconamente en que era necesario poner en libertad al "Cabo Palos" con toda su tripulación y con todo el cargamento, "suponemos" que dio fin al incidente y aplacó el furor bélico del titulado gobierno de Euzkadi. Y decimos que, "suponemos", porque al día siguiente los periódicos no volvieron a reproducir sus titulares a toda plana ni a cantar las grandezas de la marina de guerra de Euzkadi y se limitaron a publicar una intrincada nota del hombre de la jurisdicción vizcaína, del aprovechado Leizaola, que, a vuelta de texto de derecho internacional y de apelar a todas las potestades habidas y por haber, protestaba sin gran emoción de lo ocurrido, mientras el "Koenisberg" viraba majestuosamente abandonando Punta Galea, llevando por delante al "Cabo Palos" con toda su tripulación y con todo su cargamento.

Y así terminó este episodio emocionante, que nos desvió unas horas de las preocupaciones de encontrar algo que llevarnos a la boca y que culminaron en el día en que, después de hacer largas colas para adquirir carne de garrota, nos enteramos de que unos suculentos animalitos que se vendían como corderos y que previamente habían sido despojados de la piel, para no infundir sospechas, eran unos famélicos canes que algunos comerciantes de anchas tragaderas venían vendiendo al público...

SE VENDE UNA FINCA próxima al monte de Palencia, con árboles frutales, pinos y viñedo. Dentro de la misma se halla una casa chalet con preciosas vistas a todo el campo de Palencia y pueblos inmediatos; se compone de 10 habitaciones y cochera independiente.

También se vende o arrienda un local que mide 24 metros de largo por 4,25 de ancho, en la calle de la Bondad de esta ciudad. Informará su dueño Faustino Celada Arce, procurador. Palencia.

Los trucos de Euzkadi Religión y Nacionalismo

Hay mucha gente que no entiende, y algunos hasta les molesta que tachemos a los nacionalistas vascos de ser malos cantabólicos, y al titulado gobierno de Euzkadi de perseguidor de la religión. Pues qué, se preguntan esas gentes, ¿no están las iglesias abiertas en Bilbao y en ellas se celebra el santo sacrificio de la misa y los demás actos del culto?

Exacto. En los templos parroquiales de la capital y también en algunas otras iglesias se hacen los cultos. Si no con el esplendor de antaño, pero sí con relativa normalidad. De esto somos testigos los que hemos vivido en Bilbao hasta hace poco tiempo y hemos visto cómo en las iglesias, custodiadas por los nacionalistas, entra y sale la gente sin dificultad, se confesaba y comulgaba y hasta en la Semana Santa se celebraron los divinos oficios correspondientes a esos días santos.

Entonces, insisten, ¿dónde está esa persecución religiosa? Quienes así hablan, o son bizcañarras o simpatizantes con ellos o simplemente almas candorosas que tienen la misma talla mental que los nacionalistas. No ven que todo eso no es más que un truco, un engaño, del que se sirven los jerifaltes del nacionalismo, tal vez para intentar acallar sus conciencias de hombres piadosamente educados, y si no la vez con miras a poder justificar ante el mundo que la República es: España no es incompatible con la Religión y que se pueden armonizar las prácticas piadosas con la convivencia monstrosa con los enemigos de la Iglesia Católica. Dejamos en su buena fe a los papanatas—ellos y ellas—que así piensan, pero salgamos al paso de ese equivoco.

En primer lugar, en Bilbao no se celebran los cultos religiosos con normalidad, pues se evita toda solemnidad, no se tocan las campanas y, en una palabra, se hacen en un ambiente de temor y de inquietud, que no es bastante a calmar el grupo de nacionalistas que dan guardia a las iglesias, no por orden de las autoridades ni por su fervor religioso, sino costeados por cada iglesia, a sueldo, en una palabra, pues en esto de buscar enchufes los nacionalistas

Se anuncia a concurso la plaza de gerente de la Harinera de Campos "Los Angeles" de Castromocho (Palencia) admitiéndose solicitudes hasta el día 14 de mayo.

Para informes y solicitudes, dirigirse al señor presidente, don Saturnino Ramos, en Capillas (Palencia).

OCULISTA
VAGÜES GARCIA
PALENCIA
Bocapaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Paleentino)

Lucio González E. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Barrio v. Mier, 14, pral. Palencia

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL"

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del 13 del mismo mes

Viene por lo tanto funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de incendios, accidentes, transportes y otros ramos

Capital social y reservas. más de 137 millones de ptas.
Primas recaudadas en España en 1935 « 38 « «
Primas recaudadas en el extranjero en 1935 « 54 « «
Valor de los inmuebles de su propiedad. « 40 « «

Oficinas: Mayor Pral., 186,
Subdirector en Palencia y su provincia: D. Higinio Martínez de Azcoitia

De la Diputación

Recaudación de Contribuciones
Abierto el período de cobranza del actual trimestre, se anuncia mediante el presente para que los contribuyentes de la capital puedan proveerse de sus recibos en las oficinas de la planta baja de la Diputación, oficina de Recaudación, hasta el día 10 de junio próximo, sin perjuicio de que se realice el cobro a domicilio.

Comedores escolares

La Asociación de la Mejilla Milagrosa de nuestra ciudad os teará el próximo lunes una comida extraordinaria a los dos comedores escolares y a los niños del "Auxilio de Invierno".

Servicio Informativo de F. E. T. y de las JON-S

ORDEN DE PRESENTACION
De orden del excelentísimo señor general gobernador militar, todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons comprendidos entre la edad de 18 a 30 años, de nuestra capital y provincia, deberán presentarse sin excusa alguna en el Cuartel de esta capital antes del día 11, incluyendo a aquellos que pudieran estar exentos de incorporación a filas. La no comparecencia será severamente sancionada con arreglo al Código Militar.

El delegado provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, José Pérez Sáinz de Miera.

El hombre que con prestancia gasta cosas de postín, ha de comprar sus camisas, gabardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 86.

Notas municipales

Mozos que por hallarse en territorio no liberado son declarados prófugos

Por disposición del señor presidente de la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, y por hallarse en territorio no sometido al glorioso Movimiento nacional, se declaran prófugos, con incoación del oportuno expediente, a los siguientes mozos:

Reemplazo de 1937:
Heraclio Andrés Merino.
Aureo Aparicio Ibáñez.
Mariano Encinar Lara.
Ángel de la Fuente González.
Alfonso Rodríguez González.
Felipe Gutiérrez Espina.
Saturnino Marcos Calvo.
Juan Maza Ruiz.
Carlos Olea Antón.
Felipe Ortega Herrera.
José Roch Zuazagoitia.
Silviano Sanz de la Rosa.
Eugenio Sotillo Royo.
Ulciano Torres Boada.

Reemplazo de 1935:
Mario González Tejedor.

Reemplazo de 1933:
Santiago Calderón Ruja.

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16, (antes San Juan)
PALENCIA

MUTUALIDAD AGRARIA PALENTINA

Se ha celebrado la Asamblea anual reglamentaria

Mutualidad Agraria Palentina, sección filial de la Federación Católica-Agraria, acaba de celebrar su asamblea anual reglamentaria, con asistencia de la Junta de Gobierno y de numerosos mutualistas.

La Asamblea analizó la marcha de Mutualidad y expresó su satisfacción por el progreso y excelente funcionamiento de la organización, no solamente en cuanto a la marcha administrativa, rapidez en las liquidaciones de los siniestros y cuidado de los lesionados, sino también en lo que se refiere al pago de las cuotas, ya que como hemos podido apreciar por la lectura de la correspondiente Memoria, no llega al uno por ciento el importe de los recibos pendientes de cobro que afectan a ocho mutualistas de los 1.317 que forman en la Mutualidad.

Se examinó detenidamente el número de siniestros, las causas que los motivan, la duración y la condición del lesionado, y en vista de sus resultados, en los que aparecen lesionados más número de patronos y familiares que de obreros, lo que hace suponer que muchos de los patronos y familiares, en lesiones de poca importancia, piden la baja para ser indemnizados, sin que la lesión les prive dedicarse a muchos de los múltiples trabajos que pueden realizar y que de hecho realizan, se tomó el acuerdo de no indemnizar accidente alguno de patronos y familiares, al menos que justificase el haber tenido que tomar un obrero por el tiempo que estuvo lesionado para sustituirle.

Este acuerdo, que a primera vista podrá ser juzgado como algo que contradice el contenido de alguna de las normas básicas de Mutualidad, viene sin embargo a dar la verdadera interpretación, ya que en una

Sociedad mutualista de este tipo, la buena fe es el eje sobre el cual gira la organización, y esa buena fe está salvaguardada con el acuerdo.

También se estudiaron con detenimiento debido las bases de percepción, o sea el número de hectáreas con que aparece cada mutualista para el pago de las primas y al objeto de evitar posibles ocultaciones, con lo que los intereses de los mutualistas de buena fe se perjudicaran, se acordó que cada mutualista envíe una relación de fincas que cultiva, tanto de barbecho como de sembrado, considerando el número de hectáreas de cada una.

Se dió un voto de gracias a la Federación Católica-Agraria, creadora e impulsora de Mutualidad, quien, como todos los años, sacrifica buena parte de lo que por gastos de administración la corresponden para facilitar la buena marcha de la obra.

Terminado el examen de estos asuntos, la Asamblea, en cumplimiento también de preceptos reglamentarios, procedió a la renovación de los cargos de vocales de la Junta de Gobierno, siendo sustituidos los señores don Antonio Farrán, don Aurelio Torres, don Martín Ramírez y don Angel Blanco, a quienes correspondía cesar, por don Celestino Fernández, de Villanueva; don Serotino Hervás, de Lomas; don Julián Lobete, de Becerril de Campos, y don Juan Sendino, de Astudillo.

Por lo que se refiere a la Junta de Vigilancia, cesaron don Antonio Martín Escobar, don Gerardo Asenjo y don Celestino Fernández, y fueron nombrados para sustituirlos don Rogelio Martín Escobar, don Vicente Coloma y don Albino Diago.

EL SEÑOR
Don Federico de la Parte
Falleció en Villaprovedo
EL DIA 5 DE MAYO DE 1937
A LOS 72 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Eufemia Martín; hijos Aurora, Filomena, Federico, Elena y Gonzalo; hijos políticos Juan Tejedor y Fortunato Martín, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible e irreparable pérdida y ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CAJA DE RECLUTA DE PALENCIA

REEMPLAZOS, SITUACIONES Y CLASIFICACIONES QUE COMPRENDE LA ORDEN DE MOVILIZACION DE 24 DE ABRIL

Circular.—Para que los señores alcaldes, Guardia civil y Policía, a quienes está encomendado el servicio para cumplimiento del artículo segundo de la orden de Movilización de 24 de abril último ("B. O." número 187) puedan concretamente apreciar en cada caso que se les presente, si los individuos de que se trate deben presentarse a filas, se recuerda y aclara por la Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, que la referida disposición comprende hasta ahora a los reemplazos, situaciones y clasificaciones siguientes:

Cupo de filas.—Soldados útiles, (incluidos cuotas) que por su número del sorteo les correspondió servir en filas en plazo ordinario, en los reemplazos de 1930 a 1937, ambos inclusive.

Cupo de Instrucción.—(Vulgarmente llamados excedentes de cupo) y que son los soldados útiles, incluidos cuotas, que por el número obtenido en el sorteo no les correspondió servir en filas el plazo ordinario, aunque hubieran recibido instrucción; los reemplazos de 1931 a 1936, ambos inclusive.

Prórrogas.—Los que hubiesen disfrutado prórrogas de primera y segunda clase que son respectivamente los que se exceptuaron o retrasaron la incorporación al servicio (como hijos de padre sexagenario o madre viuda, etc.) y por razones de estudios, que por consecuencia de haberse suspendido todas las referidas prórrogas, cesaron en sus antedichos beneficios quedando obligados a movilizarse

siempre que pertenezcan a los reemplazos de 1930 a 1936.

Los reclutas del reemplazo de 1930 que disfrutaban prórrogas de primera clase y que en el sorteo verificado en esta Caja les correspondió formar parte del cupo de instrucción no se incorporarán a filas hasta que sea llamado su cupo.

Voluntarios.—Los que sirvieron como tales, cualquiera que sea la época y el plazo de su servicio, se considerarán comprendidos en los cupos de filas o de instrucción, según su caso, de los reemplazos para los que fueron alistados como forzosos y deberán incorporarse a filas si éstos pertenecieran a cualquiera de los reemplazos citados anteriormente.

Excluidos por defecto físico.—En ningún caso están obligados hasta el presente a incorporarse a filas los excluidos temporal o totalmente.

ENVIO DE EXPEDIENTES

Los alcaldes de esta provincia remitirán con la máxima urgencia a esta Caja los expedientes individuales de los mozos del reemplazo de 1938 nacidos en el año 1917, incluyendo en ellos triplicado ejemplar de filiación con todos los datos obrantes en los Ayuntamientos.

Palencia, 8 de mayo de 1937. Primer Año triunfal.—Saludo a Franco: ¡Atriba España! El teniente coronel jefe de la Caja de Recluta, José Voyer.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes . . . de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS

En la FUNDICION de ALAEJOS
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
Valladolid) : ALAEJOS

VINO BLANCO
Para ostras, pescados, mariscos
EL MEJOR!

Diamante

Frente asturiano

TANO, EL FAMOSO BARBERO DE OLLONIEGO

El correspondiente de la Agencia "Logos" en el frente) "Logos"—¿Qué hombre es el que al pasar por un camino se espanta su miedo? Así para los asturianos, cobardes, pero doblemente medidos cuando no se sienten amenazados por grandes núcleos de soldados que les ayuden a disipar sus miedos, ahora que se enfrentan más solos por la marcha del frente vecino de batallones de repatriados que han ido a reparar en lo posible las grietas tejidas por el ejército de Mola en el curso de sus operaciones. En Vizcaya, se dedican ahora a hacer ruido con sus baterías artilladas alimentando la ilusión de que así aventarán su miedo, pero al mismo tiempo se aborrecen a sí mismos por no haberse aborrecido antes de Ovedio y conseguirán que nuestro mando no se dé cuenta de que buena parte de la artillería ha sido mandada a Vizcaya para hacer más ridículo el fracaso de "guadaris" y de "comparsas".

Pero sin duda no saben que las bombas de esas piezas han caído ya en poder de nuestro Ejército. Y cuando sus baterías se aborrecen en acción, nuestros artilleros les obligan a obedecer con toda rapidez y dureza que sea necesaria.

Hoy muy pocos días salió por Vizcaya el comandante R. Robustiano Hevia, conocido por "Tano", el barbero de Olloniego. De él mandó de los batallones "Sangre de Octubre" y "Vizcaya", número 5".

Robustiano es el individuo que en octubre del 34 asesinó al señor cura del pueblo y a un caballero de 85 años, capitán retirado. Estas hazañas, como es natural, le granjearon la simpatía de todos los dirigentes marxistas y desde tal fecha ha sido uno de los "personajes" de más influencia entre los izquierdistas del Norte.

En los últimos días del pasado mes, Robustiano se dedicó a ir entero a la oratoria. Desde sus parapetos rojos pronuncia discursos fogosos y estúpidos discursos por los que pretendía ganar la simpatía de los moros, a los que ofrecía, si se pasaban a sus filas, un sueldo de cincuenta duros al mes; duros que había efectivos en "Belarminos".

En sus discursos no sacó más que frecuentes sustos, porque los moros son buenos tiradores y contestaban a tiros.

"Tano" debe de estar ya en el frente de Vizcaya con sus "guadaris" vizcaínos. En el momento que ocupaba el barbero de Olloniego, puso un cartel con esta leyenda: "Vamos a por Tano". Nada más... y aun había algún rojo a quien el proyecto de "Tano" le parecía poco ambicioso.

Suponemos que en esta nueva guerra fuera de su región "Tano" obtendrá los mismos o parecidos triunfos que consiguió en los discursos pronuncados para ganarse la amistad de los moros o como el objetivo el día 8 de septiembre en

el frente de San Esteban de las Cruces, donde "embarcó" a una columna santanderina en un ataque en el que tuvo ciento cincuenta muertos y al iniciarse nuestro contraataque huyó, en desenfrenada carrera, hasta Ribera de Arriba, pueblo situado a diez kilómetros del campo de batalla.

Que el barbero de Olloniego siga obteniendo "triunfos" como los reseñados, para bien de las armas nacionales.

Hoy se ha pasado a nuestras filas otro exmilitiano rojo. El hombre ya no pudo soportar más privaciones y casi muerto de hambre se ha decidido a abandonar de la tiranía marxista. Nos ha hablado del papel importante desempeñado en este Movimiento por el ex coronel de la fábrica de Trubia, Franco, y uno de sus hijos, oficial del Ejército. Negó que aquél y sus hijos hayan resultado muertos en los últimos bombardeos nacionales y dijo que padre e hijo están encarcelados en Gijón por orden de los dirigentes rojos, que consideran la labor de los traidores militares como perjudicial para la causa roja.

Al parecer, los fracasos del ex coronel fueron tan señalados que varias veces resultaron desbordadas las columnas que él mandaba. Pero el Comité rojo, hizo circular la noticia de que Franco y su hijo habían muerto para evitar así una posible sublevación, ya que ambos contaban con muchas simpatías entre los milicianos.

También nos ha dicho el fugitivo que en Gijón fueron fusilados algunos aviadores que se encontraban al servicio de los rojos, acusados de bombardear con preferencia los barrios obreros de Ovedio en lugar de lanzar sus bombas contra las calles de Urdía y Fruela, donde vive la gente rica.

Estos aviadores, se veían obligados a servir al Gobierno para salvar a sus familiares, a quienes se fusilaba en caso de deserción del piloto.

La situación en la zona no liberada es espantosa, agravada ahora con la ofensiva nacional en el frente de Vizcaya. Los pocos viveres que habían sido recogidos han tenido que ser entregados a los marxistas expedicionarios, mientras la mayor parte de los habitantes se mueren de hambre.

Se han dado varios casos de defunción por falta de alimentos.—LOGOS.

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Luis González M. de Medina
ABOGADO
Corredor de Comercio Colegiado
Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, Izquierda (frente al Hotel Pasaie).

RADIO MODELOS 1937
Nada más interesante que oír las últimas e importantes noticias con los nuevos aparatos de radio recibidos por esta casa.—Todas las estaciones de radio nacionales al servicio de España las captará Vd. a su satisfacción
FELICIANO ORTEGA, Palencia.
Plaza de A. Calderón, núm. 1

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas.
Su curación radical sin cirugía ni guardar cama, en muy pocas sesiones, por método científicamente garantizado, mediante inyecciones, por el médico

D. JUAN CAMPOS
Director del Instituto Antihemorroidal, de Madrid, calle Montero, 47, pral. Conocidísimo en esta provincia, en la que tiene a la fecha curados numerosos enfermos

Consulta en Palencia de once a una en el Hotel Castilla, del 5 al 25 de mayo.—NOTA INTERSANTO.—Informaciones gratis para todos los enfermos tratados ya, que algo necesitan.

La vida en la provincia

Valdecañas de Cerrato

ACTO CULTURAL Y PATRIOTICO

El día 3 del actual, organizado por los señores maestros nacionales de esta villa, y secundados—con todo entusiasmo—por nuestras autoridades eclesiásticas y civiles, juntamente con la Junta Local de Primera Enseñanza y F. E. T. y de las Jons, se llevó a cabo un acto religioso-cultural.

A las diez y media se tuvo Misa solemne aplicada por los que, luchando en las trincheras por la salvación de España, han derramado su gloriosa sangre en holocausto de la madre Patria, terminando con un responso cantado y la oración por los muertos de la Falange, del señor Sánchez Mazas, leído por el falangista don Liberio Barceñilla. Desde el templo se organizó la manifestación, que terminó ante los locales escolares.

El señor maestro se dirigió al público—que era todo el pueblo en masa—exponiéndole los hechos más salientes de la gloriosa epopeya del Dos de Mayo de 1808, relacionándolos con los llevados a cabo en esta gloriosa cruzada por los descendientes legítimos de aquellos héroes, terminando con un llamamiento generoso a las madres españolas para que, anteponiendo el amor patrio al maternal, ofrenden sus hijos por la salvación de España, una, grande y libre, por la que todos propugnamos.

Los niños y niñas de las escuelas recitaron la oda "El Dos de Mayo", de don Bernardo López García.

Terminó el acto vitoreando a Franco, Milicias y Ejército, entonando el himno de Falange, cantado por niños y Falange.

EL CORRESPONSAL

Villarramiel

La velada del domingo

El domingo, 9 del corriente, se celebrará en esta villa una velada teatral, representada por los alumnos de ambos sexos del Colegio de las R. de la Reunión del Sagrado Corazón de Jesús, a beneficio del Ejército combatiente.

EL CORRESPONSAL

Congosto de Valdavia

FUNCION BENEFICA PRO EJERCITO Y MILICIAS

Con el benéfico y patriótico fin de allegar recursos para las fuerzas que tan heroicamente luchan por la salvación de la Patria y a la vez para celebrar como se debe la fiesta del Dos de Mayo, tuvo lugar en dicho día en la villa de Congosto de Valdavia, por las niñas de la escuela que dirige la culta y activa profesora doña María de los Angeles Amigo, una función literario teatral, con arreglo al siguiente programa:

"Canto a la Bandera", de Marquina; representación del sainete cómico "Un lío de mil diablos". Nuevo himno a la bandera, sainete dramático "Las huerfanitas"; himno de Falange; sainete cómico "Llueven tías"; "Salve a Palencia"; "Vida de Santa Teresa de Jesús"; Calderón de la Barca y Lope de Vega; poesías "La hermana de la Caridad" y "Una madre, terminando el acto con varias canciones populares y patrióticas por el coro de niñas de la referida escuela.

Todos los niños desempeñaron admirablemente su cometido, haciendo pasar unas horas muy agradables al numeroso público que llenaba la sala, hasta el extremo de que, a petición del mismo, se repetirá el acto mañana, día de la Ascensión.

No solamente se lucha por España y se hace Patria en las trincheras; cada uno en el cumplimiento de nuestro deber hemos de forjar la nueva España, una, grande y libre, y en espe-

cial los maestros educando a sus discípulos en el más encendido y puro amor a España y en el más acendrado catolicismo. A esto tendía el acto celebrado en Congosto, por el que desde las columnas de EL DIA DE PALENCIA doy la más sincera y entusiasta enhorabuena a la profesora y alumnas que en el intervinieron. Arriba España.

EL CORRESPONSAL
Roscales, 3-V-37.

Villalumbroso

UN DEMENTE FUGADO DEL MANICOMIO

Próximamente a las ocho de la noche de ayer fué detenido por Falange Española Tradicionalista y de las Jons de esta localidad un sujeto que desde el primer momento inspiró algunas sospechas.

Interrogado el sujeto en cuestión, éste contestó que procedía de Madrid y se dirigía a Asturias, contestación que aumentó en los interrogadores las sospechas.

Puesto a disposición de la Guardia civil de Paredes de Nava, se comprobó que el individuo en cuestión era un demente fugado del Sanatorio Psiquiátrico de Palencia.

Por cierto que este desgraciado ya realizó otra fuga hace unos tres meses próximamente, siendo también detenido entonces en Paredes de Nava por las mismas fuerzas de la Benemérita.

EL CORRESPONSAL

Por falta de espacio no publicamos la amplia información que desde Villalumbroso nos remite nuestro activo correspondiente, dándonos cuenta de los brillantes actos realizados allí, durante la entronización de la Virgen del Pilar en la escuela de niñas y Primera Comunión de los niños.

SALDAÑA

LA FIESTA DE LOS VEINTICINCO LUGARES

Nos dicen que este año la popular y tradicional fiesta llamada de los Veinticinco Lugares, que como es sabido se celebra todos los años el día 15 de mayo, festividad de San Isidro, tendrá en éste más realce y brillantez que en años anteriores. Para ello están animados del mejor deseo los señores que componen la Junta de Villa y Tierra, Clero y Ayuntamiento.

También los falangistas y requetés piensan contribuir a dar esplendor a la fiesta.

De todos los veinticinco pueblos que pertenecen a esta Comunidad de Villa y Tierra y de otros varios que no pertenecen a ella, sabemos están muy animados a acudir en ese día al Santuario del Valle en solemnisima procesión con las imágenes, cruces, estandartes y demás insignias.

Ignoramos hasta la fecha el programa de los festejos que se han de celebrar, pero tan pronto esté ultimado tendré mucho gusto en publicarle.

EL CORRESPONSAL
5-5-1937.

Palacios del Alcor

PRENDAS DE ABRIGO CON DESTINO A MADRID

Enterada la Comisión Gestora de esta villa, de la circular que el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia dirige al patriotismo bien probado de los palentinos para que por los buenos españoles se prescinda al menos de una manta o prenda equivalente por familia, que servirán para aliviar la situación de tantos desgraciados a quienes la guerra asoló su hogar, y haciéndose cargo de las necesidades, sacrificios y penalidades a que están sometidos tantos miles de personas a quienes la guerra ha concentrado en la capital de España, acuerda hacer saber el contenido de es-

ta circular al vecindario en la forma reglamentaria.

Tan pronto como el "voz pública" anunció por medio de un bando este acuerdo, todo el vecindario, con una abnegación y patriotismo dignos de imitarse, acudió a la Casa del Ayuntamiento, no quedando ni un solo vecino por ofrecer su pequeño óbolo, y en menos de un día quedó terminada esta patriótica cruzada, que alcanzó en prendas de abrigo una cifra bastante elevada, dado el corto número de vecinos de que se compone este pueblo.

Veintiocho sábanas, ocho mantas de lana, nueve almohadas, dos colchas nuevas, 19 almohadones, nueve servilletas, dos camisas, tres toallas, cinco pares de calcetines y 18 pesetas en metálico, es cuanto figuraba en la lista.

Referidas prendas y cantidad en metálico, como asimismo una lista de éstas, ha sido remitida al señor alcalde del ilustrísimo Ayuntamiento de Astudillo, para que por conducto de tan digna autoridad local, sean remitidas al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Así se hace Patria y así se corresponde a los distintos llamamientos que nuestro digno gobernador civil don Alfredo Arellano hace a la opinión pública, que sabe corresponder al sacrificio que nuestro glorioso Ejército y Milicias están llevando a cabo en esta gesta gloriosa del resurgir de la nueva España.

Cervatos de la Cueva

TRES FIESTAS EN UNA

En el local escuela de niñas se celebraron el domingo día 2 la fiesta del libro, la histórica del Dos de Mayo y la entronización de la Virgen del Pilar.

El acto fué presidido por las autoridades, coadjutor "in capite" don Gregorio Ibáñez, alcalde don Mateo Fernández, jefe de Falange local don Domingo Vallejo. La asistencia en el estrado presidencial del Ayuntamiento en pleno y de los miembros de la Falange, dieron carácter oficial y patriótico al acto.

Asimismo habían sido invitadas especialmente las personas que por su carácter o cargo tenían una representación. Y el pueblo entero, lleno de entusiasmo, por dentro y fuera del local asistió y dió brillantez al acto.

Este comenzó con un canto a la Pilarica, terminado el cual se leyó el acto de consagración a la misma, cantándose después la Salve. A continuación las niñas Nieves Mateo y Dionisia Emperador dirigieron sentidas plegarias en verso a la Virgen del Pilar. Después hizo uso de la palabra la señora maestra doña Melchora Calleja, exponiendo el concepto de la escuela en la España nueva, con una competencia y elevación de ideas dignas de quien pone lo mejor de su esfuerzo al servicio de la causa docente de las niñas que le están encomendadas. Le fueron tributados los merecidos aplausos. Tras de tan hermoso discurso se cantó el himno a la Bandera.

Después, alternando los niños Ángel Blanco Muñoz, Fidel Fernández, Luciano Viciosa y Luis Cea y las niñas Carmen Andrés, Aurora Tejerina, Delfina Magdaleno y Teodila Prior, recitaron sendas poesías, todos con gracia y soltura, mereced a la preparación paciente de sus maestros.

Entrecortando esta recitación se cantó el Himno al Libro. Luego hizo uso de la palabra don Daniel Díez, culto maestro, que expuso el concepto y significación de la Fiesta del Libro: instrucción muy amena y documentada, que le valió sinceros aplausos, pues las ideas expuestas, así como la profusión de citas eruditas y hermosos versos en incisos, fueron muy del agrado del público todo que estuvo pendiente

de la palabra del orador. Cerró los discursos don Gregorio Ibáñez, que expuso también con ceptos acerca del libro y escuchó asimismo aplausos.

La niña Anita Zapatero Calleja dió las gracias al auditorio y cooperadores por su asistencia, en nombre de los señores maestros, los organizadores.

Fiesta brillante y simpática, muy de acuerdo con el espíritu de la nueva España.

OTRO ACTO

Precediendo al acto reseñado hubo un vistoso desfile por las calles, de los miembros de la Segunda línea de Falange y de sus "flechas", con banderas al frente.

Terminado este desfile dirigió la palabra a los "flechas" su jefe Paulino Vallejo, que fué presentado por el camarada Eugenio Villota. Aquél expuso la importante misión del "flecha" en la España que renace, y lo hizo en brillantes párrafos de encendido patriotismo, que arrancó repetidas veces fervientes aplausos.

CONMEMORACION DEL DOS DE MAYO

El lunes, día 3, según estaba ordenado por la superioridad, en la escuela de niñas se reunió un acto de ambos sexos para oír la narración de los hechos que conmemoran esta histórica fecha. Narración que corrió a cargo de don Daniel Díez, el cual logró desarrollar en perfecta sinopsis acontecimientos tan trascendentes como los que conmemora la gloriosa fecha del grito de independencia de España.

Terminó exhortando a los niños a ser dignos españoles sucesores de los de gloriosos nombres cuyo recuerdo será eterno.

Nuevo inspector veterinario

Nombrado con carácter interino por la Mancomunidad Sanitaria de Municipios de este término, inspector municipal veterinario, don Bernabé Medina, ha tomado posesión de su cargo, fijando su residencia con sus familiares en esta villa.

Le deseamos muchas prosperidades en su profesión y grata estancia a él y a los suyos entre nosotros.

Castromocho

Primera comunión

Como de costumbre, el día de la Ascensión del Señor, se celebró en esta villa la primera comunión de los niños, a quienes acompañaron la mayoría de sus compañeros escolares, así como la culta maestra doña Concesa Redondo.

Celebró la misa mayor y distribuyó la sagrada comunión, nuestro anciano y venerable párrafo, habiendo dirigido la palabra antes y después de la comunión el señor capellán don Dominio Pérez, excitando a los niños todos y muy principalmente a los que por primera vez se acercaban a la Sagrada Mesa a que se preparasen debidamente para asistir al celestial convite, así como a dar gracias a Jesús Sacramentado por el beneficio recibido y pedirle las gracias.

—Vd. EL DIA DE PALENCIA

S. MORO Especialista en enfermedades de la infancia
Medicina general. RAYOS X.
Ha trasladado su consulta a Mayor Principal, 118, 2.º
(Encima de la Farmacia de Fuentes)

"Aurora"
Compañía Anónima de Seguros
Domicilio social:
ZARAGOZA
Incendios - Vida - Robo

Capital social y reservas, más de . . . 22.000.000 de ptas.
Primas recaudadas en 1935, más de . . . 8.000.000 »
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de . . . 12.000.000 »
Siniestros pagados, más de . . . 50.000.000 »

Subdirector en Palencia:
Aquilino García González
Oficinas: Mayor Pral., 140, 2.º

ANUNCIOS POR PALABRAS

DE INTERES PARA LOS AGRICULTORES. Para la compra de cultivadores, arados Brabant y de todos los sistemas, gradas y maquinaria agrícola, así como para el repuesto, dirijase siempre a la antigua casa de maquinaria Feliciano Ortega, calle de Berrugate, Palencia, y economizará dinero.

GRUPOS MOTO - BOMBAS. Eléctricos, se venden tres, de uno, dos y tres HP., propios para riego de huertas y fincas. También se venden un "Rensault" bastante usado, y un "Dion", éste de 20-25 caballos, factible de transformarse en camioneta. Informes: Almacenes de Hijos de Hermógenes Sendino, Palencia.

SE VENDE una mula de cinco años, tres dedos; para verla y tratar, Paseo Madrid, segundo (barrio Cuartel). Rafael Balbás.

SIRVIENTA de 20 a 30 años, necesita señora sola. Cuidadora de vacas lecheras. Inútil presentarse sin buenos informes. Ascensión Briones. Magaz.

SE NECESITA pastor, para ganado lanar de Lorenzo Rodríguez, en Riveros de la Cueva.

OPTICA SALAMANCA
DESPACHO DE RECETAS MAYOR, 53
Lea V. EL DIA DE PALENCIA

SE VENDEN 300 cántaros de vino. En Villalumbroso, Jose Laso.

GUISANTES VERDES, LENTEJA medrada, FRANCESHILLA y VERDE AZUL (rusa), FRANCOS, MUEBLAS duras, ARVEJAS FORRAJERAS y ALGARROBAS. Se compran; ofertas con muestras, a Mateo Martín Bravo, de Herrera de Pisuegra.

SEÑORA FORMAL, serviría a sacerdote, señor solo o señora, dentro o fuera de la capital. Informes en EL DIA.

MAIZ menudo "marano", para pienso y siembra, a 50 y 60 pesetas cien kilos, respectivamente, al contado. Pedidos a la Compañía Comercial Palentina.

De los artículos firmados responderán sus autores. No se devuelven los originales.

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7.50. Pago anticipado.

Caótica situación de Cataluña

Los capitostes marxistas siguen llamando a la pacificación inútilmente

Se ha confirmado la muerte de los dirigentes Ascaso y Fedec

PERSISTE LA SITUACION CAOTICA

SALAMANCA.—Las noticias de anoche acusan la persistencia en la gravedad de la situación de Barcelona y de la extensión del movimiento anarquista a otras provincias.

Los destacamentos de tropas enviados desde Valencia, sostienen sangriento combate en las cercanías de Tortosa. "Le Journal" confirma el asesinato de Sese, secretario de la U. G. T. que fue muerto de un disparo de fusil cuando salía de la Generalidad, como venganza por el asesinato del jefe anarquista Ascaso. Desde la Generalidad se lanzaron con insistencia llamamientos a médicos, enfermeros y personas dispuestas a ofrecer la transfusión de sangre pidiéndose que se dirigieran al Hospital municipal donde 300 personas han fallecido por falta de asistencia.

DESTITUCIONES DE FUNCIONARIOS

Radio C. N. T.-F. A. I., de Barcelona, confirma que el teniente coronel Aranda, delegado del Gobierno de Valencia para restablecer el orden, ha destituido a numerosos funcionarios, entre ellos al comisario general Rodríguez Salas.

La misma radio confirma que grupos armados persisten en la actitud criminal negándose a volver al trabajo. Esa radio desmentía que la fuerza pública se hubiera apoderado de la Estación de M. Z. A. que sigue en poder de los obreros confederados.

GESTIONES PARA LA CONCORDIA

BARCELONA.—Esta mañana se ha llegado a un acuerdo entre las organizaciones políticas y sindicales. Se recomendaba a los grupos armados que se retiraran de las barricadas, pues las provocaciones repetidas del gobierno, que dieron lugar a esta situación, han sido castigadas. En el manifiesto repiten con insistencia que sean abandonadas las barricadas y demolidas para que se reanude la circulación, pidiéndose también que se envíen víveres a los hospitales de Barcelona donde se carece de todo. Se ordena por el Sindicato de Industrias de Espectáculos, que los locales permanezcan cerrados en señal de duelo por las víctimas.

LOS ANARQUISTAS DEL FRENTE

PARIS.—Llegaron a Barcelona dos cazatorpederos franceses con doscientos marineros que se disponen a desembarcar para proteger el consulado. "L'Echo de Paris" afirma que varias columnas anarquistas acompañadas de tanques han abandonado el frente de Aragón y se dirigen a Barcelona. Un corresponsal desde la frontera francoespañola afirma que se lucha violentamente en muchos pueblos de la provincia de Gerona y que los anarquistas siguen dueños de varias poblaciones.

ASPECTO DESOLADOR

PARIS.—Un corresponsal francés telegrafía que el aspecto de Barcelona es desolador. Las calles están vacías, con muchos cadáveres abandonados; los teléfonos no funcionan y la fábrica de Gas tampoco.

DANDO AL PARCHE DE LA CORDIALIDAD

Anoche, desde primera hora, continuaron a través de las emisoras oficiales de la Generalidad los discursos de dirigentes, insistiendo en sus acuciados llamamientos a la paz entre los profetarios y reiterando sus invitaciones a la vuelta al trabajo.

También peroró Margarita Nelken recomendando calma y tranquilidad. Lo más saliente de su peroración, fue la confirmación de la muerte de Domingo Ascaso, el presidente de la república soviética de Aragón, y de Antonio Fedec.

El Consejero de Finanzas de la Generalidad habló a las once de la noche para pedir a todos los obreros que depusieran su actitud en nombre de los intereses de Cataluña, de la libertad y de la revolución.

PIDIENDO LA VUELTA AL TRABAJO

Aparte estas soflamas, todas ellas sobre el mismo tema, las radios barcelonesas transmitieron constantemente numerosas notas oficiales.

El presidente de la Audiencia pone en conocimiento de sus empleadas que mañana sin falta se reintegren al trabajo, so pena de sanciones rigurosas.

El Consejo directivo de la Telefónica continúa a todos los trabajadores empleados en dicha empresa colectivizada que

mañana, sin excepción, se presenten todos en sus respectivos puestos.

El Comité del Vestido hace saber a todos sus empleados que mañana, sin pretexto alguno, deberán presentarse al trabajo. Los que no lo hagan, serán considerados como facciosos.

Letras de luto

JUAN FRANCISCO SALVADOR

Nuestra gran Cruzada por la liberación de España, amenazada por las hordas comunistas internacionales, nos ofrece a un cuervo multitud de rasgos heroicos que no tienen semejanza con la historia de otras batallas sangrientas. Es tan considerable el contenido espiritual y patriótico que informa la actual campaña de nuestros combatientes y van éstos a la lucha tan conscientes de la elevada misión que ha puesto en sus manos la sociedad española, que sólo así se explica la renuencia por ellos de todo cuanto tiene relación con la vida material que en estos momentos solamente obstáculos puede acarrear a la acción.

El hecho glorioso de armas desarrollado últimamente en La Descampada de Bricas, hecho sin par que ha puesto tan alto el nombre de tantos patriotas y de sus jefes militares, dice mejor que todas las palabras del espíritu maravilloso que impregna del más estimable contenido este histórico acausamiento popular.

Uno de aquellos valientes que al grito de ¡Arriba España! en los labios y en el corazón escribieron esta nueva página heroica, encontrando en ella gloriosa muerte, fue Juan Francisco Salvador Zurita Merino, joven de veinte años, perteneciente al primer batallón de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, e hijo de nuestro querido amigo don Gerardo Salvador.

Grande, inmensa es la pérdida que la distinguida familia de Herrera de Pisuerga, tan pródigo en ofrendar a la causa de Dios y de la Patria sacrificios heroicos, vuelve ahora a experimentar con la muerte de un hijo de las excepcionales condiciones del caído. Mas, proporcionalmente, el sacrificio nuevo que han pedido conjuntamente Dios y España, cabe a la atribulada familia un honor tan singular y extraordinario que por su magnitud atenta considerablemente la pena.

Por otra parte, cuando el dolor es sinceramente compartido por muchos, se hace más llevadero y aquí son muchos los coparticipes, constituyen legión inmensa en España entera, la auténtica España, la que llora la muerte de sus héroes y guarda cariñosamente su recuerdo. Así se explica la magnífica manifestación popular que ayer se produjo en la ciudad de Herrera con ocasión del entierro de este bravo soldado voluntario de España.

Toda la ciudad, absolutamente toda y nutridos contingentes de todos los pueblos de la región, ostentaron en el grandioso acto la representación de la España liberada, rindiendo el debido homenaje de gratitud y admiración al finado y con él a los demás compañeros que con él cayeron envueltos en la gloriosa bandera nacional y ganaron para ellos la inmortalidad y para sus familiares el reconocimiento y la admiración de todos los buenos españoles.

En Villahán (Palencia), ha fallecido, confortado con los auxilios espirituales, el respetable señor don Filadelfo Barrio Santamaría, muy estimado entre sus convecinos por sus excelentes prendas personales.

A su desconsolada esposa doña Felicitación Castrillo, hijos don Santos, maestro nacional, don Elisa, don Lucas, don Filadelfo, alférez en el frente de Cartagena, hijos políticos, hermanas y demás familiares, testimoniarnos nuestra sincera condolencia por la sensible desgracia que les aflige, rogando a

Las organizaciones de Banca y Bolsa también invitan a sus empleados para que sin excusa alguna vuelvan a ocupar las oficinas.

El Sindicato de la Distribución, el de Transportes y otros más se expresan en idénticos términos.

MOMENTOS DE TRAGEDIA

PARIS.—La población civil barcelonesa pasa por momentos de tragedia, estando recluida en sus casas, en muchas de las cuales tienen en los balcones elementos combatientes, desde los que disparan contra sus enemigos, muchas veces de casa a casa y de balcon a balcon. Si a esto añadimos que muchas casas han sido convertidas en fortificaciones, por lo que sus antiguos moradores han tenido que ser evacuados, y que por la situación de la capital no hay quien se atreva a buscar alimentos, fácilmente se comprenderá el estado de hambre y miseria que existe entre la población civil.

Las calles aparecen con numerosas barricadas, que añadamente construyen los combatientes, pues ambos bandos están dispuestos a conseguir el triunfo.

VIOLENTO COMBATE

ROMA.—Comunican de Berlín que las luchas que estallaron en Barcelona se han extendido ya a toda la región. Durante el día de hoy se ha registrado un violento combate en las inmediaciones de Tortosa, entre las huestes de Valencia que se dirigen a Barcelona para proteger a la Generalidad y los anarcosindicalistas.

Se ignora el resultado de la lucha

DEUENOS DE ALGUNOS SERVICIOS

PARIS.—Los anarquistas de Gerona se han hecho cargo de algunos servicios en la ciudad y han hecho prisionero suyo al comisario especial que había enviado la Generalidad para reprimir la sublevación.

Desembarcan en Barcelona tropas de Largo

Y hacen una carnicería con los anarcosindicalistas de BARCELONA.

— Han desembarcado en este puerto unos miles de hombres enviados por el gobierno de Largo para que apoyen a la Generalidad.

El general Pozas, encargado del orden público en Cataluña, se puso al mando de estas tropas y atacaron a los anarcosindicalistas, entre los que hicieron una verdadera carnicería.

¿Los anarquistas dueños de varias capitales?

PARIS.—Según noticias publicadas por los diarios de esta capital, el movimiento anarcosindicalista de Cataluña se ha extendido por casi toda la región.

Según "Le Jour", las luchas sangrientas callejeras continúan en Barcelona con bastante violencia.

Se añade que los anarquistas son ya dueños de bastantes pueblos y algunas capitales, entre éstas Gerona, Tortosa, Tarragona y Lérida.

También se dice que están a punto de dominar en Puigcerdá y Port-Bou.

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e higado

RAYOS X

Mayor Pral., 23, entresuelo.

U. Román Baquerín

nosotros lectores una oración por el eterno descanso del alma del finado.

El día 5 del actual entregó su alma a Dios Nuestro Señor. en Villaprovedo, don Federico de la Parte, habiendo producido su muerte general sentimiento.

Reciban nuestro pésame su atribulada esposa doña Eufemia Martín y sus hijos Aurora, Filomena, Federico, Elena y Gonzalo, extensivo a sus hijos políticos y demás familiares del finado.

BERMEJO, 7.—Hacia las cinco de la tarde de hoy, nuestras tropas, en una maravillosa arrancada, han coronado algunas de las últimas crestas del macizo montañoso del Solluive, que domina toda la ría de Guernica, y que, extendido entre ésta y la población y el cabo Machichaco, constituye un poderoso contrafuerte de importancia estratégica indudable en manos de los rojos. Con la caída en po-

der de las fuerzas nacionales del Solluive, puede ser considerada como rota la tercera línea de resistencia en el camino de Bilbao.

La segunda línea la forman la banteras de Ochandiano y la de Elgueta, derrumbadas en las dos primeras etapas de la incontestable ofensiva que estamos presenciando.

La operación de hoy ha sido un alarde estratégico desde el

LA FRANCO ESPAÑOLA

Esta Compañía Española ha instalado la Oficina Central en PAMPLONA, habiendo cumplido así lo acordado por la Junta Técnica del Estado, funcionando legalmente, y continúa aceptando Seguros de Incendios.

Oficina en PALENCIA:

Plaza de Onésimo Redondo, 6 (antes Pedro Espina)

Sub-Director en Palencia y su provincia:

D. HIPOLITO MERINO

Los préstamos con prenda de trigo

Se proroga el plazo para su cancelación

El "Boletín Oficial del Estado" publica una Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, prorrogando en seis meses el plazo para cancelación de los préstamos con garantía prendaria de trigo que fueron concedidos u otorgados conforme a lo establecido por decreto número 142, de 30 de septiembre de 1936.

La pérdida del gran dirigible "Hindenburg" produce en toda Alemania general sentimiento

Ha comenzado entre la población obrera la recaudación para la construcción de una nueva nave aérea

Grandes informaciones de prensa

BERLIN.—Todo el pueblo participó del sentimiento de la pérdida del "Hindenburg" al ser conocida la noticia por la prensa, en las primeras horas de la mañana.

Las emisoras de todo el país suspendieron sus emisiones musicales en señal de duelo. En todos los edificios públicos se colocaron las banderas alemanas a media asta y en los edificios particulares lucieron colgadas de los colores nacionales con grandes crespones negros. También los periódicos publicaron sus ediciones con grandes márgenes enlutados.

En las oficinas de la empresa se reciben telegramas de toda Alemania y de todo el mundo en señal de pésame y numerosos jefes del Estado han enviado comunicaciones telegráficas, testimoniando su sentimiento por la catástrofe.

Spontáneamente han comenzado las primeras recaudaciones entre la población obrera para la construcción de una nueva nave aérea. El éxito de esta iniciativa se ha reflejado en las colectas, que son numerosísimas en cantidad y que puedan hacer prosperar la gran iniciativa.

La prensa dedica grandes informaciones al suceso, aunque no se tienen todavía noticias muy exactas.

El periódico "Berliner Boersn Zeitung", dice que la técnica no tiene intención de capitular y que la destrucción del "Hindenburg" debe ser un aliento para demostrar la fuerza vital de la idea que animó a Alemania a sostener en el mundo esta navegación, abandonada por casi todos los países.

El "Berliner Tageblatt" escribe que la aviación de los menos pesados que el aire pedía víctimas después de ocho años, pero que ninguna empresa del mundo puede ostentar la cifra de quince mil viajeros transportados sin ningún accidente, después de volar docenas de veces por encima del Atlántico norte y sur y salvar dos millones de kilómetros.

El nuevo dirigible que se construye en los alrededores del Lago Constanza reemplazará pronto al incendiado en América y Alemania no se dejará vencer por los elementos. Todas las

Fallece el capitán Leman

NUEVA YORK.—En la madrugada de hoy ha fallecido el capitán Leman, a consecuencia de las heridas sufridas en el accidente del dirigible "Hindenburg".

Con esta muerte pierde Alemania a uno de sus más esclarecidos pilotos. El capitán Leman era ya comandante de dirigibles cuando la guerra europea. Deja un hueco difícil de llenar por la valía de este hombre de la Aeronáutica mundial.

"FLECHAS"

Se ordena a todos los afiliados a esta Sección se presenten mañana, domingo, a las nueve de la mañana, preparados para recibir la Santa Comunión, que tendrá lugar en la Misa de Campana que se celebrará a las diez en el Paseo del Salón.

El jefe de "flechas"

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47

punto de vista de su planteamiento y un alarde de acometidas desde el punto de vista de su realización.

Nuestras columnas, puestas en la tarde de ayer en el camino de sus objetivos últimos, pernataron en las posiciones conquistadas durante la jornada anterior, y al despuntar hoy la mañana se pusieron en camino para ocupar las últimas posiciones de este importante sector. Sus movimientos fueron precedidos de una intensísima actividad por parte de nuestra escuadra aérea. Varias unidades de bombardeo tomaron a primera hora la dirección del Machichaco, y en vuelo sobre la crestería del Solluive, dejaron caer en ellas sus cargas de explosivos. En muy pocos instantes, los más altos picos del Solluive quedaron fuertemente batidos, ascendiendo espesas columnas de humo. Las pinaradas que coronan las crestas y que desprendían por sus vertientes habrían sido incendiadas. Allí tenían emplazadas sus mejores defensas los batallones rojo-separatistas, que habían abierto dos o tres líneas de trincheras en los últimos días, y la derriba arriba se veía correr a los milicianos para escapar a la lluvia de fuego que de las nubes les caía. El espectáculo era realmente maravilloso. Envuelto en un amplísimo penacho de humo, el Solluive parecía enteramente un volcán en plena erupción. Las llamas se desbordaban por las alturas, describiendo un fulgurante halo sobre sus cresterías, que bajaba ladera abajo como si se extendiese por ella una incontestable corriente de lava. Y flotando en el aire, a manera de una espesa nube, el humo llegaba hasta Bilbao, desde donde el incendio era completamente perceptible.

Una vez más fuimos testigos de la inconcebible audacia de nuestros ágiles cazas, que encabritándose hasta perderse entre las nubes o descendiendo hasta casi rozar los árboles ametrallaban las estribaciones del Solluive, por las que escapaban los milicianos rojos. A tan escasa altura descendían, que los contingentes enemigos que aún aguataban en sus trincheras les hacían objeto de un violentísimo fuego de fusil, acallado siempre por las ráfagas de las ametralladoras de los aviones.

Ayudados por un rápido fuego de cortina de nuestras baterías, se lanzaron sobre las posiciones marxistas tres columnas, la del flanco izquierdo, salida de Guernica, en un amplio movimiento envolvente del objetivo común; la del centro, que tenía como punto de partida el pueblo de Axpe de Busturia, para atacar de frente las líneas atrincheradas de los rojo-separatistas; y la del flanco derecho, que procedente de Bermejo y dejando a un lado la carretera de Bilbao trazaba un amplio sector de círculo para atacar de revés Solluive. Esta tercera columna, apoyada su costado derecho en las unidades de carros de asalto, que ascendían mientras tanto por la carretera antes indicada. Para ello había sido necesario reparar el camino que unos días antes habían cortado los rojos mediante una ancha zanja antitanques rellenada de cieno. Ayer por la tarde fué rebasada la zanja y por la noche nuestras unidades de Zapadores, amenazadas por el fuego enemigo, llenaron la zanja, para hacerla accesible a nuestros tanques.

Los carros, en un avance seguro y rápido, saltaron por la carretera de Bilbao hasta alcanzar las alturas de su puerto, a cuatro kilómetros aproximadamente de su punto de partida. No fué estéril su incursión. En los últimos días los batallones rojos Meabe, socialista, Larra-

naga y Liévenes, comunista, Acción Vasca, Amayur y Amores, separatistas, que guarnecían las posiciones del sector de Guoibar y que no han logrado renacense desde el arrebato de aquel frente han sido su llegada al Solluive, encomendada la defensa del Solluive. Dedicaban sus horas a la labor por repetida y constantemente constituye su inimitable especialidad, la de abrir trincheras. Y sobre aquellas trincheras enderezaron sus pesados nuestros tanques. Se acercaron a los parapetos, y sus ametralladoras abrieron un fuego nutridísimo, tan certero, que en las zanjas marxistas quedaron buen número de cadáveres.

Mientras tanto, nuestras unidades maniobreras se lanzaron al asalto de las líneas enemigas. La acometividad de todas las columnas fué extraordinariamente odiasionando en las filas marxistas un crecido número de bajas, especialmente en el centro, eje del ataque, donde caían las breñas de las alturas abandonaron los rojos varios centenares de bajas que no tuvieron tiempo de retirar.

En una de las alturas hacia abierto los rojo-separatistas una importante línea de trincheras cuya conquista se consideraba difícil. Encomendóse esta tarea a una bandera, que al cabo de varios meses de operar en Asturias ha puesto de relieve sus aptitudes excepcionales para operar en la montaña. Rompiendo por entre las breñas, los tanques se extendieron hasta el límite mismo de las líneas rojas. Fue tal la cautela y cuidado puesto en la ascensión, que las fuerzas rojas del batallón de San Andrés y Solidarios Vascos, que guarnecían aquellas alturas, no se dieron cuenta del peligro inminente que les amenazaba hasta tenerlos encima. Pero era ya tarde para reaccionar.

Nuestros muchachos irrumpieron de pronto en las trincheras, entre unánimes vivas a España y al Caudillo. Sorprendidos los rojos se entregaron a una desenfadada huida los que pudieron hacerlo, que fueron muy pocos. Los rojos que quedaron no es para menos, a excepción de uno de ellos, que quedó prisionero. Este, con quien tuve una breve conversación, no había logrado reponerse de la sorpresa y de la emoción que la inesperada irrupción de nuestros muchachos le había producido.

El quebranto hoy sufrido por el enemigo en el Solluive ha servido para alardear de su grande. Dejó abandonados sobre el campo varios centenares de cadáveres. Un número no inferior de milicianos han quedado prisioneros o se han entregado a las unidades de nuestras fuerzas.

Incapaces de contentarse con tres soldados, que van a demostrar todos los días, donde quiera que el Mandato indique, los rojos tratan de escapar la rabia de su impotencia. En la villa de Bermejo, a la que han hostilizado durante la última hora con sus baterías emplazadas en las inmediaciones del cabo Machichaco. Los granadas dibujaban la carretera por la que a última hora descendíamos, o estaban en las aguas tranquilas del puerto, avanzando surtidores de espuma. Nuestros cazas y aviones de bombardeo volaron en seguida sobre el Machichaco, para ver de localizar las piezas enemigas y sobre sus emplazamientos hicieron unas cuantas bombas que tuvieron su efecto, haciendo amudecer seguidamente a los cañones enemigos.

En el resto de este frente de guerra ha sido completa. Silenciosamente nuestras baterías hicieron un lento pero continuo fuego sobre las posiciones del Viscarri. Las granadas caían sobre las mismas trincheras y debió ser eficaz el efecto, porque la escasa actividad que el enemigo tiene manifiesta en este sector se manifiesta en un continuo silencio, como los dos o tres tanques que andan por el valle de Gorocica y que no han querido abandonar sus escondrijos que tienen motivos más que obrados para temer la puntería de nuestros cañones. —LOCOS

CLINICA OPERATORIA DE NTRA. SRA. DEL PILAR

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.

PALENCIA Colón, 53 Tel. núm. 47